

## 走基层 看发展

李庄乡 ——

## 万亩花生田 引来“金凤凰”

10月12日,记者在位于李庄乡的平顶山德豫科技有限公司生产车间看到,先进的生产设备、繁忙的流水线上,一瓶瓶汽油清静剂被工人师傅封膜、装箱……仓库内,一批批产品正在装车,一派繁忙景象(如图)。

李庄乡现有耕地2.2万亩,主要种植粮食和油料作物,花生种植面积占秋作物总种植面积的96%,是一个典型的“花生之乡”。平顶山德豫科技有限公司是一家联合国内重点



高校、科研院所等进行原料、研发、中试、生产、销售、服务、OEM加工、物流配送为一体的综合性汽车养护项目企业,规划占地40亩,总投资1.2亿元。

一个农业乡镇如何引来科技“金凤凰”?

“我2002年大学毕业后,一直在中石油河南销售分公司任职,在工作中了解到花生是生产汽车养护产品的原材料,2018年,回老家李庄乡省亲,看到家乡壮观的花生种植景象,在乡、村干部的鼓舞支持下,便激发了回乡创业的欲望。”平顶山德豫科技有限公司创始人郑书行介绍,近年来,随着社会发展,汽车养护用品的需求增大,被国家列入大力支持的朝阳产业,市场前景广阔,但成熟的产品较少,如果能在这里建一个企业,不仅能为生产提供便捷的原材料,还可以为家乡群众广开致富门路。

返乡创业,回报乡梓。2018年底,郑书行辞去了工作,带技返乡,并于2019年6月成立了平顶山市德豫科技有限公司。

据介绍,该公司一期项目投资4500万元,是燃油汽车添加剂生产和中试实验项目。燃油汽车添加剂项目,以汽车养护产品分装、包装、代工的方式生产汽油清静剂,年产车护用品

300万瓶,年产值6000万元,所生产的汽油清静剂经过专家论证,以及国内外汽车养护产品领域龙头企业实践检验,效果显著。

一个乡村里的企业如何解决科研难题,院企合作给出了答案!

该企业的中试实验项目,联合重点高校、科研院所进行技术研发,与北京交通大学理学院李智教授合作的花生油酯合成抗磨剂项目,花生油(油酸)合成高端抗磨剂技术(高端抗磨剂主要应用化妆品、石化高端添加剂领域等)。

目前,该公司已初步掌握小试合成工艺技术,建成了占地1000平方米,年产1000吨的中型生产装置,所生产的汽油清静剂经检验全部达标,年营业额可达5000万元。企业盈利,群众受益。该公司还以高于市场百分之五的价格收购花生,带动了群众种植花生的积极性。

“到2024年底,公司的所有项目投产运营后,可全面实现原料、研发、中试、生产、销售一体化,为周边群众提供200多个就业岗位,年营业额可达3亿多元,并辐射周边乡镇的种植业、制造业、运输业等的发展,成为乡村振兴的新引擎。”郑书行充满信心地说。

(郭明远 文/杨海楠 图)

市人大调研组  
到县检察院调研

10月9日下午,市人大常委会委员、监察和司法工作委员会主任王宏伟、农村工作委员会主任黄东明等到县检察院调研矛盾纠纷预防化解工作开展情况。市检察院党组成员、二级调研员刘新义等,市人大常委会副主任庞旭辉等陪同调研。

调研组一行参观了县检察院12309检察服务中心、综合检务服务中心、“小桔灯”未检办案区,随后在院三楼会议室观看了《在检察工作现代化之路上奋楫笃行》《是案子也是人生》工作汇报片。

座谈会上,县检察院检察长闻延菲详细介绍了矛盾纠纷预防化解工作开展情况。

调研组对县检察院矛盾纠纷预防化解工作中取得的成绩表示肯定,特别赞赏该院的刑事和解矛盾纠纷化解工作、群众信访工作的“四心”工作法、“小桔灯”全链条办案工作区,并对重点工作提出了可行性的意见和建议。

对县检察院下一步矛盾纠纷预防化解工作,王宏伟提出了三项要求:一是再接再厉,继续创建品牌院和精品业务。二是创新工作方法,加强与乡镇之间的沟通。三是充分发挥检察建议作用,为地方经济社会高质量发展提供有力的司法保障。(黄丽娟)

新安县考察团到  
我县考察医共体建设工作

10月11日,洛阳市新安县医共体考察团一行8人,到我县参观考察县域医共体建设情况。

考察团分别来到县医疗健康集团县人民医院医学检验中心、行政办公区域、远程影像中心、远程心电图中心、120指挥中心、远程会诊中心、展示中心等参观考察,对人事管理、财务管理、绩效考核深入学习。

参观过程中,考察团一行认真聆听,仔细询问,对我县县域医共体建设工作给予了高度评价。认为我县医共体建设的先进经验和创新做法为本地区医共体建设提供了有益的借鉴,不仅学到了我县医共体建设中的成功经验,更体验到了医共体建设带来的便捷服务,收获满满。(张晓丽)

县委统战部调研组走访  
新的社会阶层人士代表

10月10日下午,县委统战部副部长楚国辉一行走访调研新的社会阶层人士代表范巧红、姚朝峰老师。

在肖旗乡裴里村范巧红魔术传习所,调研组一行近距离观看了魔术师范巧红的拿手绝活《三连绳》《魔镜丝巾穿越》等精彩表演,并详细了解了她从事魔术演艺、授徒传艺等有关情况。

据了解,范巧红从事魔术演艺32年,1990年师从赵庄镇著名魔术师王献坡学习魔术技艺,边学习边在外地登台演出,至1992年开始组建自己的魔术演艺团体并在全国各地巡回表演,连续多年被县、乡评为优秀艺人。

“我现在有学徒10余人,手把手教他们舞台经验与技巧,如:《罗圈鲜彩》《三连绳》《取长补短》等,还有服装、台步、肢体、眼神等,平时外出演出,也会让徒弟多看多练,熟能生巧,只有掌握专业的技艺和舞台经验,才会更加自信和游刃有余。”范巧红饶有兴致地说,为了将我县的魔术事业发扬光大,多年来,每逢重大节日,她都坚持到机关、学校、社区、敬老院以及公园进行公益演出,为老人和孩子送去欢声笑语,深受社会各界的好评。

当天下午,调研组一行还到我县海韵音乐艺术中心,向县政协委员、县音乐舞蹈家协会主席姚朝峰介绍了我县自由职业演艺人员统战工作创新试点建设、县自由职业演艺人员服务中心组织架构、功能设置、职能定位等有关情况,重点就如何服务好全县自由职业演艺人员、带动他们在就业发展等方面进行了深入探讨交流。

(刘亚飞)

张八桥镇 ——

## “三到位”推动医保缴费“全覆盖”

“打开支付宝,搜索河南税务小程序,选择居民医疗保险缴费,填写姓名、身份证号等信息,再点击下一步……”10月11日上午,张八桥镇东火山村“一村一员”人员焦焘焘入户该村居民赵遂生家,为其耐心讲解居民医保缴费流程。

为巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防范化解因病致贫返贫风险,张八桥镇以“三到位”确保2024年城乡居民医保征缴工作应缴尽缴,把医保惠民政策落到实处,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

宣传到位。各村充分利用广播、横幅、微信群等有效工具,充分动员宣传,做到群众医保政策知晓、缴纳方式掌握、缴纳时间明确了。

服务到位。为解决部分群众不会使用微

信缴费的问题,各村“两委”干部、村医、“一村一员”积极入户指导群众自助缴费,现场演示手机缴费流程,让群众足不出户便能缴费,既省心又方便快捷。

督促到位。召开医疗保险缴费部署会,成立专班,对各村缴费进度进行督导,实时排名、周通报、月汇总,对进度落后村通报问责,确保参保率不下降。

截至目前,该镇共实现缴费2600余人,摸底统计低收入人群、五保户、农村优抚对象和返贫致贫等困难群众信息1000余条,确保资助对象实现动态纳入基本医疗保险覆盖范围,做到应资尽资、应缴尽缴,极大地减轻了他们的生活负担,缓解了他们的后顾之忧。(裴新央 杜亚光)